

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 6 kor — fl.	Félévre . . . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fővár Biedermaan-palota földszint, az udvarban belül.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, márcz. 25. A képviselőház kedden délelőtt tartja legközelebbi ülését, a mikor is folytatja az „Adria” tengerhajózási társaság szerződéséről szóló javaslatot. Szólásra még Visontai Soma van följegyezve.

Megmérgezett 100 ember.

Budapest, márcz. 25. Valence d'Agénből (Franciaország) jelentik: Több, mint 100 ember mérgezett pogácsáktól megbetegedett. Egy 14 éves gyermek már meghalt. Több más ember állapota reménytelen. A bírói vizsgálatot megindították.

VIDÉK.

Aki a tizenkilencedik fiát temette. Egy ötvennégy éves munkást temettek el Aradon: Szabó Pál volt a neve. A temetésben az egyik gyászoló volt érdekes. A koporsó után bicsegett egy ráncos arcú öregasszony, aki most a százhetedik tavaszát éli, s a tizenkilencedik fiát kísérte a temetőbe. Özvegy Szabó Jánosnénak hívják a matuzsálemimát, aki három évszázadban élt s három királynak volt az alattvalója. A gyár-utca 4. szám alatt lakik és bámulatos friss egészségben van. Sohasem panaszkodik, ha csak a fiai iránt való gyász miatt. A százhetéves asszonynak huszonegy gyermeke volt: tizenkilenc fiu és két leány. Mind a tizenkilenc kitöltötte a katonaságot, (e tekintetben a hadsereg elismeréssel lehet özvegy Szabóné iránt), megférfiassodott és az átlagos emberi kort elérve, meghalt. De az anya túlélte mind a tizenkilencet és tegnapelőtt temette el a tizenkilencedik — az utolsó — fiát. A két leánya még él; az egyik vele lakik, a másik varrónő Rákos-Csabán. Az öreg asszony hat korona havi segélyt kap a várostól, ami bizony kevés, mert a ritka koru anyóknak, úgy mondják, a jó egészsége mellett kitűnő étvágya van. A tizenkilencedik fiu halála egy kissé megtörtte. Szomorúan, megtörtén monda, amikor a két leányával visszajött a temetésről:

— Nincs több fiam...

Vérengző ujonczok.

— Saját tudósítónktól. —

Halálos kimenetelű verekedés történt e hó 19-én Mogyoródon. Sorozá-

son voltak a falu legényei s a majdnem kétszáz főnyi hadköteles közül 28 legény lett alkalmas, a többi pedig alkalmatlan. Ez a besorozott huszonnyolc legény alig hogy a sorozó-bizottság elöl megszabadult, a korcsmába ment, a hol első dolguk volt a többi be nem sorozottakat becsmérlni. Estefelé járt az idő, a mikor a már ittas állapotban levő legényeket haza vitték Mogyoródra.

A duhajkodás azonban ekkor még nem ért véget, újra összejöttek a korcsmába, a honnan a többi be nem sorozott legényeket kidobták. A kidobottak egy ideig csak türték amazok féktelenkedéseit, de mikor a duhajkodók is kijöttek a korcsmából és a kintlévő legényeket ott is inzálalták, a megsértett legények botokkal és késekkel támadták meg a besorozott katonákat és iszonyu vérengzést követtek el.

A véres harcznak az előljárásság a polgárság segítségével vetett véget olyformán, hogy a még sértetlen maradtakat megkötözve bevitték a község házára. Ebben a verekedésben egy haláleset és 17 súlyos sérülés történt. Biczó Ádámnak az oldalába szurtek s ott a helyszínen meghalt. Barta András, Barta Miklós, Godó Ferencz, Bárdos Tamás, Füstös Illés oly súlyos sérülést szenvedtek, hogy felgyógyulásuk bizonytalan s ha életben maradnak is, valószínűleg nyomorékká válnak.

Borbély Ferencz nevű legénynek az egyik szemét ütötték ki verekedés közben. Ezekhez hasonló sérülések történtek a többiekben is. A csendőrség és a vizsgálóbíró a helyszínre érkeztek és megindították a vizsgálatot, de éppen a verekedés kezdeményezői súlyos betegnek fekszenek.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni ügyvédi kamara tegnap délelőtt 10 órakor Gróf Degenfeld-téri helyiségében igen látogatott közgyűlést tartott Márk Endre elnöklete alatt. Az ülés első legfontosabb tárgya az igazságügyminiszterhez intézett évi jelentés tárgyalása volt, mely az összes jelenlevők élénk részvételével történt meg.

Az évi jelentésben felsorolt adatokból kiemeljük, hogy a kamarának az elmúlt évben 229 ügyvéd és 74 ügyvédjelölt tagja volt.

Az adatok felsorolása után az évi jelentés arról panaszkodik, hogy a minisz-

tériumnál nem veszik kellő módon figyelembe az ügyvédi kamarák évi jelentéseit, míg a közjegyzői kar mozgalmái nagyobb figyelembe vételben nem részesülnek.

Sürgeti a jelentés az ügyvédi rendtartásról szóló törvény reformját s azt az érdekes kijelentést teszi, hogy „nem akarunk ugyan még a szabad verseny felett pálcázást törni, de mégis inkább látszik karunk érdekeit megóvni úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben a numerus clausus eive.”

Panaszkodik a jelentés amiatt is, hogy a kir. karia a volt tisztviselők közül olyanokat is felvesz az ügyvédek lajstromába, a kik nagyobb fokú fegyelmi vétség miatt nem érdemesek arra a bizodalomra, melyet az ügyvédi állás feltételez.

Sürgeti a jogi szakoktatás reformját s tekintettel a budapesti egyetem túltömöttségére és a tanszabadság lobogója alatt ott elkövetett visszaélésekre, a reformot a vidéki jogakadémiák felkarolásával kívánja szabályoztatni. Felhívja a miniszter figyelmét a debreczeni egyetem létesítése iránti üdvös mozgalomra.

Üdvözlí a minisztert a nagy gonddal megszerkesztett polgári törvénykönyv tervezetének benyújtásáért. „Ez az alapkö — ugymond — melyen a modern Magyarország, mint jogállam fog nyugodni.”

Üdvözlí általánosságban a polgári perrendtartás tervezetét is, de addig is, míg arra szakszerű észrevételeit részletesen megtehetné, óvást emel annak „az ügyvédi állás megromlására, házas körének csontítására irányuló intézkedés ellen.”

Kikél a jelentés a járásbírósnál felsőbb értesítésre gyakorolt ama szokás ellen, hogy egy-egy órára 40—50 tárgyalást is kitűznek, amikor aztán balasztásokkal lehet a legtöbb ügyet elintézni s ez az ügyfeleknek, akik sokszor tanukat is hoztak magukkal, sok költséget okoz.

A lajstrom rendszerről azt mondja, hogy egy pár év múlva lehetetlen lesz az ügyeket megtalálni s hogy a régi rendszer mellett a mostani szemólyzet kétharmad részével példás rendet lehetne létesíteni.

Az új bünvádi perrendtartást sok merev formalitása mellett is örömmel üdvözlí ügyvédek s készséggel ismerik be, hogy az esküdtszéki intézményhez fűzött aggodalmaik alaptalanoknak mutatkoznak.

A telekkönyvi jogok szerzése és megszüntetésére alkalmas okiratok kiállítását ügyvédi és közjegyzői kényszernek kívánja a jelentés alá vetni s kifejtí meggyőző érvekkel, hogy ez a jogkereső közönségnek is hasznára válnék.

Erősen kikél az ugynevezett „jelzálog

forgalmi intézetek" ellen, melyekről azt mondja, hogy a tudatlan emberek kizsákmányolására vannak alapítva. Az ilyen „intézet“-eket engedélyhez kívánja kötni és hatósági ellenőrzés alá helyezni.

Egyik legérdekesebb része a jelentésnek az, mely a bíróságokról szól. „Igazságszolgáltatásunk érdekében emelünk szót — így hangzik ez a rész — a bírói fizetések javítása iránt.“ „A legnagyobb tisztelettel és elismeréssel adózunk a magyar bírói kar-nak azért a példás tevékenységért és lelkiismeretes buzgóságért, melylyel terhes tisztséget betöltik.“ „A kamara területén működő bíróságokról általában csak dicséretet mondhatunk.“ A debreczeni törvényszéknél példás rend s különösen mintaszerű bűnügyi tárgyalások vannak; — a bírák tevékenysége túlhaladja a köteleességszerű mértéket.“ „De feltétlenül szükséges még egy albirói állás rendszeresítése.“ „Szükséges a telekkönyvi kezelő személyzet szaporítása, mert most a kiadványozás nagyon lassu, ebből pedig különösen a kölcsönkérő feleknek sokszor igen érzékeny káruk származik.“ „A járásbírósnál is megfeszített szorgalommal igyekeztek a bírók a rengeteg munkával megküzdeni, de a túlhalmozottságot nem lehet másként megszüntetni, mint egy külön vidéki járásbíró-ság felállításával.“

Végül sürgeti a jelentés a nyugdíj intézet létesítését.

A közgyűlés az évi jelentést többek hozzászólása után némi módosításokkal egész terjedelmében elfogadta s a minden részében átgondolt tartalmú munkát elkészítéséért dr. Mezey Pál titkárnak jegyzőkönyvi elismerést szavazott meg egyhangu felkiáltással.

A zárszámadás és költségvetés letárgyalása után az ügyrend módosítását tartalmazó választmányi javaslat tárgyalásába fogott a közgyűlés, de ennek befejezését az idő előrehaladottsága miatt ama délelőtt 10 órakor folytatólagosan tartandó közgyűlésre kellett halasztani.

A közgyűlés déli egy órakor az elnök éltetésével ért véget, a mikor a kamarai tagok az elnök vendégeiként az Angol királynőben tartott bankettre mentek át, a hova rajtuk kívül a hatóságok és testületek fejei voltak hivatalosok.

A mindvégig lelkes hangulatu társaságban felköszöntőkben természetesen nem volt hiány.

ÚJDONSÁGOK

* **A gazdasági egyesület közgyűlése.** A debreczeni gazdasági egyesület f. hó 24-én délelőtt 10 órakor tartotta meg évről közgyűlését a városháza nagyteremében Váczy János elnöke alatt. Az egyesület tagjai szép számban jelentek meg. Az évi jelentés előterjesztésén, az a közgyűlés által minden pontjában elfogadott. A számvizsgáló-bizottság által felülvizsgált 1900. évi pénztári jelentés és számadás pontonként tárgyalván, elfogadott s a felmentvény e köz-

gyűlés által megadott. Elfogadott az 1901. évi költségelirányzat és az 1901. évi munka-programm. Az egyesület által f. évben is a Hortobágy-pusztán rendezték a tenyészlo bírálat és díjazás június hó 9-én. A tanulmányi kirándulások ez évben a gazdasági tanintézet pallagi gazdaságában rendeztetnek havonként, hogy a gazda közönség közvetlen tapasztalat útján győződhessék meg egy teljes gazdasági évről munkálatairól. — Hogy pedig a lótenyésztés ne csak a tenyész anyag kiállítás elbírálása és díjazása, hanem a ló-állománynak hasznosítás tekintetében bemutatása által is előbb vitessék, kimondja a közgyűlés, hogy a f. évben a város belterületén a lóvásártéren fog rendezni üggető versenyt. Tudomásul veszi a közgyűlés, hogy néhai Steinfeld Mihály 5000 koronás alapítványa befizetése iránt a városi árvaszék az örökös gyámját utasította. Elhatározza végül a közgyűlés, hogy a városi tanács uolag felkéressék, az erdősegi legeltetési tilalom és erdősegi kaszál-tatás iránt az elmúlt évben benyújtott előterjesztés tárgyában érdemleges intézkedés tételére. Az egyesület vagyoni állapotát kitüntető pénztári jelentésből felemlítjük, hogy az egyesület 1900. évi bevétele: 3997 kor. 9 fi lér, kiadása 3645 kor. 30 fillér volt. Az egyesület vagyona 1900. év december 31-én 23672 kor. 45 fillér volt Taglétszáma: alapító 85, évdíjas 208, tiszteletbeli 21. Együtt: 314.

* **Városok értekezlete.** Zechmeister Károly győri polgármester, mint a városok múlt évi kongresszusának elnöke, javasolja a városok polgármestereinek, hogy májusban újabb értekezletre jöjjenek össze. A legtöbb polgármester óhajta az, hogy ezt az értekezletet most Debreczenben tartsák meg.

* **A debreczeni cipész, csizmadia munkások és kisiparosok szakszervelete** közgyűlését tegnap délután tartotta meg az ipartestület tanácstermében. A tagok csaknem teljes számban jelentek meg. A közgyűlést az elnök nyitotta meg, üdvözölve a szaktársakat. Majd ismertették az alig egy éves egyet mult évi eredményét, amelyért elismerés illeti az elnökséget. A jelentésből kitűnik, hogy az egyet vagyona 797 korona 04 fillér. Nemcsak anyagilag működött fényes sikerrel az egyesület, de erkölcsileg is. Van az egyetnek már könyvtára, amit igen gyakran vettek igénybe a tagok, továbbá a szakművelődés terén nyertek nagy előhaladást, ami pedig az iparág-szagnak kiszámíthatatlanul előnyére van. Az egyesület a munkásoknak teljesen díjtalanul közvetít helyet, majd a választásokat ejteték meg a következő eredményvel: Elnök, egyhangulag: Széplaky József, alelnök: Kurucz Gyula, pénztárnok: Réthy György, jegyző: Varkoly Gyula, szakoktató: Cziczó Lajos, könyvtárnok: Varga József, ellenőrök: Sági István, Ruiz Ferencz, Cziczó János, munkaközvetítő: Stempel Mihály, választmányi tagok: Nagy Lajos, Szathmáry Károly, Stempel Mihály, Cziczó Lajos, Tóth Sándor, Ádám József, Balázs János, Szilvássy Kálmán, Székely Sándor, Dovalovszky János, Varga József, Debreczeni Lajos, Balogh István, Bakóczy János, Takács Gábor, Szűcs

Lajos, póttagok: Tóth Imre, Hudák András, eljáró: Szilágyi Károly. A közgyűlés továbbá elhatározta, hogy ez évben már egyleti helyiségről is gondoskodni fog. A gyűlés az elnök éltetésével véget ért.

* **Debreczeni szerző népdalai.** A debreczeni zenekedvelő közönség jó része ismeri azokat a hangulatos népdalokat, amelyeket Kovács László, a polgári takarékos és hitelszövetkezet tisztviselője szerzett. Kovács László most ezeket a népdalokat több más egészen új szerzeményével együtt ki fogja adni. Az új népdalok nyomtatásban már a jövő hónapban megjelennek.

* **Megmart gyermekek.** Tegnap este hat és hét óra közt éles sikoltozásra futottak össze az Arany János utca 62. szám lakosai. Az udvaron két kis leány küzdött az őket megtámadó nagy kutyával. Az összefutott háznép csak nagy nehezen bírta elűzni a feldühösödött állatot, mely a két kis leány lábán súlyos sebeket ejtett. A gyermekek szülei Neumann Henrik és felesége Dr. Rózsa Lajos orvossal vizsgáltatták meg a kutya által ejtett sebeket, egyúttal jelentést tettek a kutya tulajdonosa, Horog Géza komédiás ellen a rendőrségnek. A rendőrség intézkedésére ma megvizsgálják a kutyát, hogy nincs-e veszettségben, egyben a tulajdonos ellen megindították a hivatalos eljárást.

* **A dalegylet közgyűlése.** A Debreczeni Dalegylet 1901 évi márczius hó 31-én, vasárnap d. u. 3 órakor, az „Ipartestület“ kis tanács-termében (Simonffy-u. 1. sz. 1. emelet, 2-ik lépcső) tartja meg évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Évi jelentés. Számvizsgálók jelentése. Költség-elirányzat megállapítása. Indítványok. Tisztujtás.

* **A terhes szekér kerekai alatt.** Hajdu András ondódi lakos tegnap szekérével elindult Debreczenbe. Utközben a lovai valamitől megbokrosodtak és elragadták. Hajdu András a szekérről lebukott a kerekék alá és a félig teherrel megrakott szekér keresztül ment a szerencsétlen emberen — Esméletlen állapotban találták meg a tanyai lakosok és ápolás végett Debreczenbe hozták.

* **Debreczen ezermestere.** Ez a cím illik rá legjobban Leidenfrost Ármira, aki egy nap szobrot csinál, a másik nap gépet talál fel s a harmadik nap szászámra bocsátja légbe a rakétákat, hogy tüzesével gyönyörködtesse a publikumát. Ez az ördögös ember még alig bizonyította be milyen ügyes szobrász, már megint új dologgal áll a nyilvánosság elé. Feltalált egy olyan képes levelező lapot, amit ha kibont az ember rögtön legyezőnek is használhatja. Sőt ha zsenirozza, hogy a rózsás legyező mellett levél is van, egy pillanat alatt ellehet távolítani s akkor tulajdonképen legyezőt kapott a postán, amely össze hajtható s kinyitható mó-

don, szépen egyedül maradt. Tekintettel arra, hogy a legyezőszezon következik, nagy jövőt jósolunk a Leidenfrost Ármin legujabb találmányának.

* **Vilmos Lajos haláláról** a család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Vilmos Lajosné, Piránszky Róza mint feleség, Vilmos Béla, mint egyetlen fia, valamint Vilmos Károly mint apa, özv. Piránszky Isváné mint anyós s nagyszámu távoli és közeli rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthetetlen jó férjnek, apának, fiúnak, vőnek s áldott emlékü sógor, rokon, keresztapának Vilmos Lajosnak f. évi márczius 23-án d. u. 5 órakor, életének 49-ik, boldog házassága 28. évében az egyházi szentségek ájtatos felvétele és rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. A megboldogult kedves halottunk földi részei f. hó 25-én d. u. 3¹/₂ órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint Burgundia-utca 4. számú házuktól a Szent Anna temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 26-án reggel 9 órakor fog az egék urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s a megboldogult kartársait bánatos szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék békével!

* **Öngyilkosság árvaság miatt.** Tegnap reggel a Halápon egy tizennégy éves fiu felakasztott magát s mire a tanyai lakosok észrevették, levágták, már késő volt, mert akkor a fiu halva volt. A fiut Nagy Józsefnek hívják, atyját Karácsonykor vesztette el, anyja pedig súlyot betegen fekszik már hetek óta. Atyja halála után nehéz napokat éltek át, a kenyérkereső hiánya nagyon megérezte s mikor anyja is beteg lett, valósággal beállott a szükség a házbán. A szegény kis fiu nem tudta nézni, hogy anyja beteg ágyában éhez, elgondolta aztán azt is, hogy ha anyja meg találna halni, ő teljes árván maradna s nem bírná magát eltartani. Ezek a sötét gondolatok üzték a szegény gyermeket az öngyilkosság felé, melyet tegnap reggel végre is hajtott. Az esetről értesített rendőrség a holttestet boncolás végett még a tegnapi nap folyamán behozatta a debreczeni kórházba.

* **Cseregyermeket keres** jövő iskolai évre aiso-szepességi tiszta német város községi orvosa; van evang. és kath. hat osztályu elemi iskola; cserébe jönne realista. Felvilágosítás szereshető naponként helyben, csapó-utca 52. szám alatti utca lakásban.

SZÍNHÁZ.

Fedák Sári első felléptére tegnap megtelt a színház közönséggel, amely alig várta a második felvonást s benne azt a jelenést, mikor Fedák Sári megjelenik. Amint a temperamentumos színész a színen megjelent, lelkes tapsvihar tört ki a közönség soraiból s egy gyönyörű kiállítású virágkosárral lepték meg a vendégművésznőt. A közönség így előlegezett lelkesedése Fedák Sári játéka során nőttön nőtt. Olyan pajzán,

édes volt, annyi kedvesség, szeretetreméltóság s mindenekfelett báj ömlött el játékán, hogy méltán lelkesült érte a közönség. — Hangja azonban gyöngye, kifejező, színező ereje nincs. Játéka kedvessége s mindenekfelett táncza az, amelylyel hódít s amelylyel tegnap, a Baba című szerepében meghódította a debreczeni közönséget is.

Békéssy Gyula gyásza. Békéssy Gyulát, a debreczeni színháznak két év előtt annyira kedvelt baritonistáját súlyos veszteség érte. Békéssy Gyula, aki most a szegedi színház tagja, pár nap előtt Budapesten volt, mikor a sürgönyt kapta, hogy menjen haza, mert hat éves fia haldoklik. Békéssy nyomban Szegedre utazott s a kedves okos fiu az ő karjai köz lehelté ki a lelkét.

Öreg ember nem vén ember.

— Saját tudósítónktól. —

Ezüstös fűrtök borították már Tahy András szászai lakos öreg fejét. Hatvan esztendő viharzott el fölötté, de még ép, egészséges volt, aczélizmai nem ernyedtek el, lelkében fiatalos tűz égett és szívén még fogott a szerelem... Balogh Eszter, a faluba vetődött csinos fiatal paraszt cseléd ejtette a szerelembe az öreg parasztagdát. A fiatal leány, a többi leányok példájára évődött az ősz fejű emberrel, mosolygott reá, megeztirogatta s a pajkos kaczerkodásnak az lett a vége, hogy a szemében izzó tűz megperzselte Tahy András szívét.

A szerelmes öreg házassággal kínálta meg a leányt, de az csak akkor döbbsent meg a veszedelmes játéktól, mikor következményeit látta. Eleinte megremült tettétől, de könnyü vére végre is felülkerekedett s kaczagva szolt az öreghez:

— Még nem akarok nagymama lenni, hogy a nagyapóhoz menjek feleségül.

Az udvaron dolgozó leányok is hangosan kaczagtak.

— Nini! a szerelmes nagyapó!

— Tahy András arczáról leritt a fájdalom a megaláztatásért, de nem szolt semmit, csöndben elhallgatott.

Ez két hét előtt történt.

Tegnap a szászai nyiresben, egy karcsu, fehér nyírfán felakasztva találtak az erdőbe siető munkások. Hullája már foszlásnak indult.

Az öreg ember még két hét előtt eltávozott lakásáról, akkor követhette el az öngyilkosságot. Az eltűnt Tahy Andrást országsszerte körözték, míg végre tegnap rátaláltak holttestére.

Az öngyilkos öreg embert valószínűleg a szerelmi kudarcz kergette a halálba.

VEGYES.

Gólya a sugólyukban. Páratlan esetről írnak ma a berlini lapok. Egy odaváló egyesület, aféle műkedvelő társaság

előadást rendezett. Egyszerre az egyesület elnöke fébeszakította a játékot és a színpadra lépve kijelentette, hogy az előadást kénytelenek abbahagyni, mert a sugó, illetve a sugónő. B. asszony egy egészséges fiugyermeknek adott életet. Erre nem mindennapi jelenetek játszódtak le. Miközben az anyát és gyermekét elszállították, harsányan megéljenezték az új honpolgárt s a boldog apát az emberek vállukra emelve bordonították körül a teremben. Azonkívül rögtön gyűlést indítottak, a mi szép összeget juttatott a kis fiúnak; az egyesület vezetősége pedig kötelezte magát in Corpore, hogy a színházi gyermeket a keresztviz alá tartja.

Öngyilkos miniszterelnök. Berlinből táviratozzák nekünk: Ulmból azt jelentik, hogy schottensteini Schott württembergi miniszterelnök és hadügyminiszter, a kit a király szabadságolt, agyonlőtte magát. Schott szabadságolása összefüggésben áll egy erkölcstelen ügygyel, amelyben a württembergi miniszterelnököt is tanukét megidéztek. A württembergi király nagyon komolyan vette a dolgot és fölszólította miniszterelnökét, hogy a bűnügy elintézéséig függessze föl hivatali működését. Ugy látszik, hogy Schottot, a ki különben a német hadseregben tábornoki rangot foglalt el, ez a dolog annyira elkeserítette, hogy öngyilkos lett.

Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Micsoda gyönyörűség is lesz az.

Hadák sietett haza, hogy a történetekről értesitse Marit, a feleséget.

Nagyot nézett a cselédből nagyságos asszonynya avanszírozott leány, aki pedig már alig várta, hogy uri társaság előtt cifra, selyem kivágott ruhájában adja az előkelő asszonyt.

— No tessék! Most készült el az új selyem ruhám — mondta bosszusan. — Most lett volna alkalmas a patikusnének, meg a jegyzőnének megmutatni, ki vagyok, mi vagyok, milyen fass vagyok s most se tudom ezt tenni. Már pedig ez volna az első estélyünk s alig vártam, hogy legyen belőle valami.

— Hát már ez így van.

— És ki az oka annak, hogy mi nem rendezhetjük ezt a mulatságot.

— Ki? Hát a véletlen. Az uradalmi igazgatónak el kell utazni.

— Igen, de miért?

Miért? Miért? ... Mert parancsolták neki.

— Kicsoda?

— Hát az urasszonya, Darinkainé.

— Micsoda? — tört ki Mariból az indulat, mikor csipőre tett kezekkel az ura előtt megállott. Hát még ez az asszony meri megakadályozni a mi mulatságunkat? Hát nem örül annak, hogy békén hagyjuk a szeretőjével, de még vadászatokat is akar rendezni. No hát ezt nem hagyjuk annyiba. Rögtön telegrafáld meg neki, hogy ne ugráljon, maradjon otthon, mert különben mi is elmegyünk arra a vadászatra s elmondjuk Dérczi urnak, hogy hol van a gyermeke s milyen ártatlan a felesége.

Nyelvelhetett, beszélhetett Mari itéletnapig. Hadák alig várta, hogy ő is elmehessen a vadászatra s éppen semmi kedve sem volt azt meggátolni. Az asszonynak nem mutatta, de magában örült annak, hogy minden így a kedve szerint megy.

— Folyt. köv. —

SZINLAP.

Ma, hétfőn bérletszünetben Fedák Sári vendégfelléptével:

A GÉSAK

vagy:

Egy japán teaház története.

Énekes játék 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Reginald Fairfax	—	—	Környei B.
Bronville	—	—	Tanay Fr.
Cunningham	} Angol ten- gerész tiszték	—	Makray D.
Grimston		—	Bartha I.
Stanley	—	—	Péchy L.
Wun Csi	—	—	Sziklay M.
Imári márk	—	—	ifj Szathmáry.
Mimóza	—	—	Fedák Sári
Juliette, francia leány	—	—	Bárdos Irma.
Molly Seamore	—	—	Sárosi P.
Katana, japán tiszt	—	—	Karacs I.

Holnap kedden bérletszünetben, Fedák Sári vendégfelléptével:

A három pár czipő.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Mosónőnek ajánlkozik egy nő uri házakhoz. Kigyó u. 3.

Maison Steiner új női divatterem Piacz-u. 65. (Miklóz utca sarokán) Elvállal egyszerű és diszesebb ruhák készítését, árak mérsékelt árak mellett.

Vetőgépek alig használt feltűnő olcsón előnyös fizetési feltételek mellett Klein Jakab gépraktárosnál, Piacz-utca 26. Nagy tőzsde udvarán. Ugyanott ócska vasat és mindenféle fémet legmagasabb árban vásároltatnak.

Luczerna és répamagvak legolcsóbb és legjobb minőségben Deutsch Albert és fia magkereskedésében. kaphatók Hatvan-u.

Egy jó házból való fiu fényképész műterembe tanulónak felvétetik, Németi fényképésznél.

Kaiser Salamon vászon, kézmű és divat részlete üzlete Hatvan-utca 2. sz. a. található.

Szőlőskert az újkertben nemes gyümölcsfákkal, lakóházzal és jóvízű kuttal olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Morgó utca 19, egy utcai lakás 3 szobával és mellékhelyiségekkel kiadó.

Modern 3 szobás lakás kiadó. Jó ivóvíz az udvarban. Csokonai-u. 13. szám.

A vén kertben 60. szám Kar-u. felől, szép fronttal, igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

Köhöges ellen Pemetefü cukorka Borsy cukrázdájában kapható; egy doboz 20 fillér.

Legjobb kötött harisnyák kötött férfi egészségi harisnya 3 pár 68 kr. kötött színtartó fekete női harisnyák 3 pár 75 kr. Márton Gyula férfi és női divatüzlete Bika szálloda mellett.

Eladó két éves gyökeres Ezerjő és Kővidinka vesszők. Értekezhetni: Kacz Lajos borkereskedőnél.

Óriási

választék
Kalap, Czipő,
fehérmű
legjutányosab árban
Márkus Miksa

férfi divat üzletében. Debreczen. Piacz-utca 7. sz. a. Vecsey ház.

Zsebkendők és harisnyák nagy választékban.

Tömeges vétel folytán

feltűnő olcsó árak

mellett ajánlunk míg a készlet tart u. m. Rendkívül erős férfi czugos bőr czipő párja 1.85. Férfi lakk czipők fűzős, vagy czugos, párja 3 frt. Leány és női czipők 1 frtől kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 frtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

Gallérok darabja 10 kr.

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható árban.

SZÉKELY JENŐ ES TÁRSA

Főtér, Hungária mellett.

Vasutasok és vaggongyáriaknak 10% engedmény.

Gyarmathy János, mészáros, Dégenfeld-tér 9. sz. (Csapó-u. sarok.) Hús árak: I. rendű 50 kr. II. r. 44 kr. Egy kgr. rostélyos 5 szeletben. Friss és füstölt sertés hús napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli és szavaldó drába 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 8-ig nyitva. FŐÜZLET: Bethlen-utca 29. (saját ház). Itt a húsárak: I. r. 48 kr., itt is mindenféle hentes-cikkek kaphatók. Vendéglősöknek megfelelő árengedmény!

Katona keztyük mosása javítás-sal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

MEGHÍVÁS.

a „Debreczeni szőlő és-bortermelő szövetkezet“

VI. évi rendes közgyűlésére,

mely 1901. évi március hó 31-ik napján délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő-társulat házában dísztermében tartatik meg.

Tárgyszózat.

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletévről.
2. 1900. évi mérleg és zárószámadás és az erre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés.
3. Határozathozatal felmentvény megadása tárgyában.
4. Öt igazgatósági tag választása három évre. Debreczen, 1901. március 7.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen minden szövetkezeti tagnak szavazata van. Egy üzlet-rész egy szavazat gyakorlására jogosít, mely akár személyesen, akár valamelyik szövetkezeti tag által képviselve érvényesíthető, 20 szavazatnál többel azonban senki sem bírhat, akár saját nevében, akár meghatalmazás alapján együtt. (Alapszab. 8. és 19. §.) A mérleg és veszteség-nyereség számla bármely naptól a szövetkezet helyiségében megtekinthető.

ANTAL VINCZE

férfiszabó divatüzlete
Debreczen, Simonffy-utca 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt megrendelőim és a nagy közönség becses figyelmét felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

szöveteim

a legszebb kivitelben és nagy választékban megérkeztek, azokat igen szolid árban a legújabb divat szerint készítem

Amidőn ezeket nagybecsű tudomására hozni szerencsém van, szöveteim megtekintését szíves figyelmükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

ANTAL VINCZE.

férfiszabó.

Új posztó és gyapjuszövet üzlet.

Van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy Piacz-utca 24. sz. a., a nagy tőzsde szomszédságában

gyapjú szövet üzletet

rendeztem be, a hol rendkívül dús raktárban mindenféle férfi és fiu gyermekruhákvaló szövetek

felette jutányos árban

kaphatók. — Főczélom nagy forgalmat csinálni, a legcsekélyebb haszon mellett.

Tisztelettel

KLEIN JAKAB.

posztókereskedő.

Debreczen, Piacz-utca 24.

200 öltönymaradék gyapjuszövet

a legjutányosabb árban.

Vaggongyári alkalmazottak előnyben részesítetnek.